

**Участие делегации Министерства транспорта  
Российской Федерации в ежегодном саммите и выставке  
Международного транспортного форума**

(21 мая - 23 мая 2014 г., Лейпциг, Федеративная Республика Германия)

В соответствии с приказом Минтранса России от 19.05.2014 г. № 539/к делегация Минтранса России под моим руководством приняла участие в ежегодном саммите и выставке Международного транспортного форума (далее - МТФ), который состоялся 21 мая - 23 мая 2014 г. в Лейпциге, Федеративная Республика Германия.

Саммит проходил под председательством французской стороны. Темой саммита стали вопросы развития транспортной отрасли в контексте изменений в мировой экономической конъюнктуре.

В мероприятии приняло участие около 50-ти делегаций транспортных ведомств стран мира, в том числе 25 министров, генеральные секретари МТФ и ОЭСР.

В состав российской делегации вошли представители Минтранса России, МИД России, Росморречфлота, Ространснадзора, Росавтотранса, Росморпорта, Правительства Москвы, ОАО «РЖД» и ОАО НИИАТ.

В рамках саммита состоялись многосторонние панельные дискуссии на темы устойчивого развития транспорта, использования механизмов государственно-частного партнерства, финансирования мер борьбы с последствиями изменения климата для транспорта, внедрения инноваций на транспорте и развития инфраструктурных фондов.

Российская делегация принимала активное участие в мероприятиях саммита. В частности, в соответствии с техническим заданием, утвержденным Министром транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколовым к приказу от 19 мая 2014 г. № 539/к, принял личное участие в пленарных заседаниях «Транспорт для меняющегося мира: посмотреть поверх тенденций – найти ответ», а также «Создание пригодных для жизни городов в меняющемся городском ландшафте», а также выступил с докладами в ходе:

- министерского круглого стола по вопросам пропускной способности аэропортов;

- министерских пленарных дискуссий (закрытой и открытой части).

В ходе выступлений информировал иностранных партнеров об основных транзитных преимуществах Российской Федерации, развитии СМП, внедрении новых технологий в российском транспортном комплексе, в том числе на базе навигационных систем ГЛОНАСС, а также о ходе подготовки к 21-му чемпионату мира по футболу ФИФА, который пройдет в России в 2018 году.

В ходе саммита МТФ провел двустороннюю встречу с Министром транспорта, судоходства и коммуникаций Турецкой Республики Л.Эльваном, двусторонние беседы с министром экологии, устойчивого развития, энергетики, транспорта и рыболовства Французской Республики Ф.Кювилье (на полях министерского ужина), Министром транспорта Монголии А.Гансухом, Министром транспорта Латвии А.Матиссом, а также рабочую встречу с директором отдела транспорта Европейской экономической комиссии ООН Е.Молнар.

На полях саммита второй год подряд был организован национальный стенд российского транспортного комплекса (65 м<sup>2</sup>), который продемонстрировал инвестиционный потенциал российского транспортного комплекса и направлен на стимулирование привлечения иностранных инвестиций для реализации крупных инфраструктурных проектов, включенных в отраслевые программные документы.

Организация национального стенда позволила сформировать у участников саммита позитивное представление о российской транспортной отрасли, обеспечила возможность демонстрации проектов через организацию презентаций, а также для взаимодействия с иностранными партнёрами и экспертами с целью установления деловых контактов.

23 мая 2014 года также принял участие в авиашоу «Эир Берлин».

По итогам пленарных дискуссий министрами транспорта единогласно утверждены министерская декларация «Транспорт для меняющегося мира», заявление министров о стратегической схеме финансирования МТФ и министерская декларация о введении обновленного мандата МТФ.

Очередной саммит МТФ состоится 27-29 мая в г. Лейпциге и будет посвящен вопросам сопряжения развития туризма и транспорта.